乡村颜值提升 居民幸福感高涨

浉河区游河乡发力人居环境整治赢点赞

本报讯(韩 蕾)"你看我家, 干净不?"近日,在浉河区游河乡出山村,村民汪新国指着自家白墙灰瓦的屋子,幸福的笑容油然而生, "你看这院子,这地面,清扫得多干净,感谢党和政府的好政策,我现在的日子好得不得了。"

"我们现在大力实施人居环境整治,并且成立党员突击队深人村组,通过党员带头作用,积极引导群众对房前屋后进行清理。"游河乡出山村党支部书记张厚林对记者说,"同时,我们的帮扶单位浉河区信访局也利用周末的时间到我们村开展志愿服务,进行人居环境整治。"

走进游河乡乔庙村,抬眼便看见一汪池水,水面干净,没有漂浮的杂物,小路边的健身器材也被擦得"一尘不染",村里"红马甲"们还拿着工具在清理杂物。"我们治理'六乱'开展'六清',在村内安装路灯,在道路两侧种植花草美化环境,对绿化进行提升,并且组织力量对乱堆乱放、乱贴乱画、乱搭乱

建等进行集中整治。"乔庙村党支部书记罗心地说道。

"除了日常开展的人居环境整治活动,我们与三官社区中心小学联合举办'大手拉小手'的活动,通过一个小朋友带动一家三代人,积极参与环境整治。"游河乡游河镇社区党支部书记、居委会主任陈永进告诉记者,社区还通过"三级网格化"拉网式排查,积极发动社区居民开展整治。

而这些只是游河乡大力开展 人居环境整治的一个缩影。记者 通过采访了解到,为切实改善农村 人居环境,进一步提升全乡群众的 幸福指数,连日来,游河乡进一步 完善工作措施,围绕"治理六乱,开 展六清,实现四起来"工作要求,增 强工作责任意识、大局意识,调动 全体乡村工作人员力量,严格落实 乡村干部包保责任制,在全乡上下 掀起农村人居环境整治高潮。

游河乡充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,成立21个人居环境整治党员突击队,组织党员干部下沉一线,号召党员群众主动带头清理自家房前屋后生活垃圾、柴火堆等,进一步发挥党员先锋示范作用,在人居环境整治工作中争先创优。

为引导群众争做环境卫生保洁员、宣传员、监督员,为扎实开展人居环境综合整治工作营造浓厚氛围,游河乡出动宣传车、大喇叭、小音箱、宣传横幅、LED显示屏等多种方式进行广泛宣传,并且调动全体乡村两级工作人员力量,分区逐村逐户进行人居环境综合整治行动工作宣传,进一步扩大知晓率,形成人人参与的浓厚氛围。

共同打造美丽人居环境



准林正水天显响长情极夺保来县寨为近晴水苗为,织组时苗年县寨为近晴水苗为,织织做作,工时放大,工种大,工村,工村,工村,工村,工村,工村,工村,工村,

12月9日.

王长江 符 浩 摄

量化评估办法 完善制度体系

罗山县推进巡察工作高质量发展

本报讯(马 莠 秦 娟)为扎 实做好巡察"后半篇文章",进一 步压实被巡察党组织整改主体责 任,确保巡察整改工作落到实处、 取得实效,罗山县委巡察工作领 导小组探索制定《巡察整改成效 量化评估办法(试行)》。

明确评估工作的实施主体。该县评估工作坚持定性与定量相结合、整改落实与整改效果相结合、被巡察党组织自评与民主测评相结合的原则,对县委已巡察过且反馈时间满2个月的被巡察党组织进行整改成效评估。评估组由县纪委监委班子成员担任评估组组长,县委巡察机构、党风政

风监督室、监督检查室等部门人 员担任成员。

明确评估内容及评估标准。 该县围绕"整改研究部署、整改任 务落实、整改组织落实、满意度测 评、综合评价"五项指标,对被巡 察党组织整改情况和移交事项办 理情况予以百分制量化评价。量 化标准既注重问题认领、对账销 号、整改质量等"硬指标",也关注 履职尽责、干群满意度等"软实 力",并注重听取被巡察党组织意 见,确保评估全面科学。

明确评估结果运用的方式方法。该县巡察整改成效评估结果依据评估分值划分为"好""较好"

"一般""较差"四个档次,纳人党 风廉政建设责任制年度考核内 容。对于成效评估中发现的各类 问题,及时纳人纪检监察机关和 组织部门日常监督范围,对发现 的虚假整改、敷行整改的,评估组 视情节提请对相关人员进行严肃 问责。

下一步,罗山县委将认真开展巡察整改成效评估,及时总结实践经验,继续完善巡察整改成效评估量化标准和内容,进一步规范评估流程,丰富方法手段,深人探索成效评估结果运用机制和整改促进机制,以规范化的制度体系助力巡察工作高质量发展。



基层监督"零距离"

平桥区邢集镇充分发挥监 察信息员作用

本报讯(陈金花)为进一步夯实农村基层党风廉政建设基础,拓宽民主监督渠道,今年以来,平桥区邢集镇充分发挥村级监察信息员作用,以"小监督"促进"大作为",把监督"触角"延伸到基层"神经末梢",围绕基层"小微"权力、党务村务财务公开、"三资"管理、工程项目建设、干部廉洁自律、惠民政策落实、精神文明建设等开展"零距离"监督。

为更好开展工作,该镇纪委监察办制定了村级监察信息员的职责清单、考核办法等,进一步明确村级监察信息员职责定位、职责权限以及信息报告程序,并且明确规定监察信息员全部持证上岗。

村级监察信息员承担着对村级事务、"三资"、工程项目建设及行使公权力人员的监督职责,全程参与村"两委"相关会议,协助村干部开展巩固拓展脱贫攻坚成果、民生、工程领域、惠民政策落实等工作,及时收集群众意见建议,准确掌握各村(居)第一手廉情动态。

截至目前,该镇村级监察信息员监督作用日益凸显,各村村级监察信息员已累计发现基层"小微"权力、党务村务财务公开、"三资"管理、工程项目建设、惠民政策落实等方面问题线索18条,已全部解决到位。

宪法宣传氛围浓

光山县司法所开展"宪法 进机关"主题宣讲活动

本报讯(向 焰 胡皓仑)为进一步提高干部职工"尊法、学法、守法、用法"意识,按照光山县2021年"宪法宣传周"活动部署,近日,光山县弦山司法所工作人员到弦山街道办事处开展"宪法进机关"主题宣讲活动。

活动中,该司法所工作人员从三个方面进行了宣讲:一是深人解读宪法,介绍了宪法的制定及修订时间、宪法法律地位、宪法基本框架、公民的权利和义务等相关内容;二是学好用好宪法,阐述了深入开展宪法宣传教育的积极意义,将宪法运用于工作实践,推动宪法宣传教育常态化、长效化,是为了更好地保障和维护公民的合法权益;三是贯彻实施宪法,机关单位、村(社区)干部职工要充分发挥示范引领作用,带头学宪法、讲宪法,不断提升自觉接受群众监督的政治意识和忠于宪法的使命感。同时,将《宪法》《民法典》等法律书籍分发至与会人员手中,通过宣传手册中图文并茂的法律知识,让全体干部职工能够更加直观地了解宪法,学习宪法,进一步明确了依法执政首先要依宪执政的重要性。

通过本次"宪法进机关"主题宣讲活动,进一步增强了弦山街道干部职工宪法和法律意识,全面营造了学习宣传宪法的浓厚氛围,扩大了宪法宣传的覆盖面和影响力,有力推动了法治政府建设进程。